



医师报

韩登廷题

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2021年5月20日
总第692期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.cn

正确的临床思维 来自反复的医疗实践

漏诊、误诊是临床医生心中永远的痛,反复实践出来的临床思维能够最大限度地减少此类事件的发生。随着技术的不断进步,临床实践中有了更多的辅助手段,临床思维也应该与时俱进。

做医生需要时刻保持一颗忧患之心,要终身学习,更新自己的知识库,也要跟上科学的进步,善于利用各种新的技术手段,将临床思维内化为自己的直觉,将追求真相作为我们最终的目标。

>>>A2版

钟世镇的“配角人生”

常有人问我:你害怕尸体吗?

我想,对于一名从事现代临床解剖学的人来说,没有尸体才是最“恐怖”的。没有尸体就不能开展研究,也不能将外科临床需要的人体结构了解清楚。

优秀的外科医生应十分重视解剖学。因为,临床的创新永远离不开严谨的解剖学基础研究配合,我将始终心甘情愿地享受着自己的配角人生。

>>>A6版

十大策略 减少全球女性心血管病负担

近日,《柳叶刀》发布来自11个国家17位顶尖专家的呼吁:采取紧急行动,改善护理和预防,填补知识空白并提高认识,以解决全球妇女死亡的主因。委员会还提出十大策略,旨在到2030年将包括心血管病在内的非传染性疾病导致的过早死亡减少1/3。

>>>B1版

WHO: 让新冠成为人类 最后一个暴发的大流行

钟南山: 我已接种, 大家尽快

医师报讯 近日,世界卫生组织(WHO)“大流行防范和应对独立小组”发布报告,对全球新冠疫情应对工作进行评估,并提出成立全球健康威胁理事会等多项建议。

该小组成员钟南山院士表示,当前新冠疫情还在世界上不少国家肆虐,病毒是人类共同的敌人,应建立全球性的、高层次的抗疫领导机构,对疫情防控提供足够的资金支持,建立全球性疫苗公平分配计划,赋予WHO更高的行动权力,争取在相对短期内控制疫情的发展,达到“让新冠成为人类最后一个暴发的大流行”的目标。

“一隅不安,举世皆危”5月17日,我国新冠病毒疫苗接种已超4亿剂次,钟南山院士接种国产疫苗的视频也在近日冲上热搜。视频中,他在接种时竖起大拇指,表示“感觉很好”,并呼吁大家尽快接种新冠疫苗:

“希望大家一起努力,尽快接种疫苗,为国家、世界,也为个人预防新冠尽一份自己的努力。”

根据新华社、人民日报、国家卫健委消息综合整理



“感觉很好”钟南山院士在接种疫苗时竖起大拇指

关注

聚焦 60 位青年呼吸学者 心路历程

5月15日,《少年呼吸》新书发布会在第十八届中青年呼吸学者论坛期间举办。此书由中国医师协会呼吸医师分会青委会、中华医学会呼吸病学分会青委会与《医师报》社联合组织编写,汇集了60位中青年医师的成长经历和心灵感悟,书名取自王辰院士2019年对青委的寄语“发展呼吸学科应从少年开始,希望青委们即使到了耄耋之年,内心仍是少年”。

>>>A3版



购买电话:(010) 58302828-6687
联系人:李慧



声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

本版责编:尹晗 美编:杜晓静



400万医师都在看……

祝贺医师报邮局订阅连续四年上涨

关注医学 剖析医事 服务医师
敬请订阅2021年《医师报》

影响 百万医师的融媒体 百万大众的新媒体 矩阵传播平台

